

Igényeim	
Fény	Napsütötte, meleg helyet kedvelek. Félárnyékban még jól fejlődök.
Víz	Mezofita, azaz közepes vízigényű dísznövény vagyok, a nyári szárazságot is jól viselem.
Hőmérséklet	A magyarországi klímát jól viselem. Lehetőleg meleg, napfényes helyre ültess!
Talaj	Jó minőségű, üde, tápanyagban gazdag, jó vízellátású talajt igényelek, de gyengébb minőségű talajon is megfelelően fejlődök.
Egyéb	Sudár termet, kúp alakú korona, melyidősebb koromban kiszélesedik. Az őszi lombszínem lenyűgöző, már korán, szeptember végén magamra öltöm, a skarlát- vagy lilásvörös lombkoronámat.

Felhasználásom

Parkfa	Kedvelt felhasználási módomban, ott, ahol a kúp alakú koronáformám, és az őszi lombzöldeség megfelelően érvényesülhet.
Szoliter	Megjelenésem, mely a lombkoronámat jelenti, és az őszi lombzöldeség tesz erre alkalmassá.
Utcafa	Nagyobb terű utcák fásítására használhatom, mert kiváló a várostűrés.

Betegségek, kártevők

Normál díszkerti viszonyok között, jó kondícióban, a betegségek, kártevők nem támadják.

Néha, különösen kedvezőtlen körülmények között, támadhatnak kártevők és betegségek, ilyen például, a kőrispajzstetű és a kőriselhalás.

Kőripajzstetű (Pseudochermes fraxini)



A nőtény ovális alakú, 0,5 mm széles és 0,75 mm hosszú, narancsvörös színű. Európában általánosan elterjedt, hazánkban is gyakori. Kőrisfajokon él, de berkenye és orgona fajokról is vannak adatok. Elsősorban erdészeti kártevő, de városi parkok és utcai sorfák is erősen szenvednek a kártételétől. Lárvaalakban telel, évente 1 nemzedéke fejlődik ki. Nagyon gyakori a legyengült (pl. vadkárosított) egyedeken, melyeket aztán nagy tömegben tud ellepni.

⇒Védekezés

Ültetéskor a helyének megfelelő megválasztása, a kőris kielégítő körülményeinek biztosítása, miáltal a díszfa ellenálló-képessége növekszik a pajzstetűvel szemben.

⇒Vegyszeres védekezés

Javasolt szer a **Mospilan 20 SP**, a **Karate 2,5 WG** vagy a **Vektafid** rovarölő szerek valamelyike, lehetőleg az inváziót észlelve azonnali permetezés javasolt!

Kőriselhalás (Chalara fraxi- nea)



Veszélyes kórokozó gomba, mely a hajtások, ágak, sőt előfordul, hogy az egész fa pusztulását okozza. Fiatal és idős fák egyaránt károsodhatnak. A kórokozó a kőrisfákon hajtáshervadást, az 1-2 éves vesszők fokozottabb elhalását, faszövet elszíneződést és kéregelhalást okoz.

⇒Védekezés

Ültetéskor a helyének megfelelő megválasztása, a kőris kielégítő körülményeinek biztosítása, miáltal a díszfa ellenálló-képessége növekszik a kőriselhalással szemben.

Tapasztalat az, hogy túllöntözött helyeken erőteljesebben jelenik meg ez a gombabetegség, tehát ügyelni kell a megfelelő, de nem túlzott vízellátásra!

⇒Vegyszeres védekezés

Jelenleg nincsen igazán hatékony szer a kórokozó ellen!

Megelőzésképp, általános védekezéshez segítségül, ajánlott ősszel, lombhullás után és kora tavasszal, lombfakadás előtt olajos lemosó-permetezést alkalmazni, ehhez a **Mészkenlé** és a **Nevikén** permetezőszerek valamilyike használható.